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Ata da 16" (décima sexta) Sessão Ordinária da Câmara i\{unicipal de Altaneira, realizada no
dia 05 (cinco) de Junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) Sessão Legislativa da 16'
(décima sexta) Legislatura.

iri lr9 (nove) horas do dia 05 lcinco) de junho de 2024 (dois mi1 e vinte e quatro), na sede do Poder
Lvgislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n'406 (quatrocentos e seis), Centro, rcuniu-se
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
lrcsidôncia do VereaCor Deza Soares e secretariedos pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Tenro de Comparecimento registrou-se a presença dos Verezrdores: Ariovaldo Soares; Júnior do
P,.;r,r.-,; Silvânia Atrdrade; Paulo Gcanco; Professor Nonato; Dra. Rafaela Conçalves e Valmir Brasil.
Ílavcndo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente deciarou abeÍa a Sessão, fazendo
a tlispetsa da leitura da Arir anterior, que foi prcviamente distribuída às bancadas, quc nâo aprcsen-
1..:rar:r ressall'as, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: leitura realizada pcla Sccretária
Roberci Vâni;r Oliveira das seguintes matórias pautadas: Item l: OÍicio n' 11612024, da Secretaria de
Adrni:ristrnção e Finanças, encaminhando a Prestação dc Contas, refcrente ao nrês dc Abril dc 2024,
r.i,: tcLles as Sccretarias Municipais; Item 2: Projeto de Decreto Legislativo n'001/2024, de autoria do
Y;rcador Deza Soares, que conccde a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Aldemir Ribeiro de
Scusa; ltcm 3: Projeto de Dccreto Lcgisi:tivo n'002/2024, de aittoria do Vercador Dcza Snares, que
ccncede a Mcdalha d.r Méritc Legislar-ivr ao Senhor Iloginaldo rJ- Sr',usa Venâncio; Itr.m 4: Projeto
dc :)9,:1s16 Legislativo n' 003,2024, de autoria do Vereador Deza Soares, que concede a Medalha do
lvIérito Legislativo ao Senhor José Evantuil De Sousa; Item 5: Projcto de Decreto Legislativo n"
004i2024, de autoria do Vereador Dcza Soares, que concedc a Medalha do Mérito Lcgislativo a Se-
nl.rora Maria Oliveira Lino; Itern 6: Projeto de Decreto Legislativo n" 00512024, de autoria do Verea-
Cor'llcze Soares, que conccdc a Medalha do Mérito Lcgislativo ao Seúor Francisco Adriano Dc
Sousa; Itcm 7: Projcto de Decreto Legislativo n" 006/2r)24, tie autoria do Vereador Deza Soares, ciue
cotrccdc a Comenda Ambiental do Município de Altancira ao Senhor Francisco Dariomar Rodrigu:s
Soares; Itct.n 8: Projeto de Decreto Legislatir.o n'00712024, de autoiia do Vereador Deza Soares, c;uc
conccde a Comenda Am'triental do }vÍunicípio de Altaneira ao Senhor Antônio Ceza Cristóvão; Iten
9: l'rojcto de Decrcto Lcgislativo n'00812024, de autoria do Vereador Deza Soares, que conceCe a

Comenda Ambicntal do Município de Altaneira a Senhora Heloísa Bitu Dos Santos; Item 10: Projcto
de Decreto Lcgislativo n" 00912024, de autoria do Vercador Deza Soares, que concede a Comenda
Atnbicntal do Município dc Altaneira ao Senhor João.{lbino Neto; Item l I : Projeto de Decrcro Le-
gislativo n' 01012024, de autoria do Vereador Deza Soares, qtre concede a Comenda Amhiental do
i\'Íunicipio de Altaneira ao Scnhor Raimundo Nogr:eirr Soare,s -,r.i,rs os Projetos dc Decretos Legis
lar ' os forart encaminhados pcla Prcsidência da Casa à Comissão Pcrmanente para análise e crnissã
dc Parecer. Após, seguiu-se para os Rcgistros da Presidôncia, oncie o Prcsidcnte iniciou relembrand o
.luc na quinta e sexta-fcira d:t serrrana passada, dias 30 (trinta) e 3l (trinta e um), respectivamente,
não lrorrve expedientc na Cârnara devido ao fcriado de Corpus Cluisti e ao ponto facultativo. Destacou
as scgr.iintes datas comemorativas: o Dia da Imprensa, celebrado em 1o (primeiro) de junho; o Dia
lrlunclial Coritra a Agressão Intantil, celebrado ontern, dia 04 (quatro) e e Scmana do Meio Ambicnte,
iniciatia erri 1' (prinreiro) de juúo, com o Dia Mundial do Ir'leio Ambiente celeblado hoje. Em res-
p:ito ac i,{eio À;:biente, a Presidência apresentou um vídeo com mais informações sobre a rclerida
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temática, demonstrando a importância do zelo que se deve ter para com o Meio Ambiente. Na opor-
tunidade, agradeceu aos Parlamentares e a toda Assessoria Interna da Casa que se vestiram a caráter
l.roje, com camisas recebidas do Secretário de Meio Ambiente Municipal, Ceza Cristóvão. Após, in-
fonnou sobre a doação de sangue que ocotrerá na sede do Mais Cidadão, no próximo dia 1 0 (dez)
Registrou também a publicação de anúncio do XXI Festival Junino, previsto para ocorrer nos dias 05
(cinco), 06 (seis) e 07 (sete) dejulho. Ainda em registros de publicações do poder Executivo, versou
sobre a apresentação do Projeto de Lei sobre as Dirctri zes para elaboração e execução da Lci Orça-
mentárias Anual de 2025 (dois mil e vinte e cinco); a publicação que informa que o Município de
Altaneira é referência em educação, parabenizando, no ensejo, toda a equipe que compõe a educação
municipal, em especial, professores e aluno e, por fim, informou sobre o Dia D contra a Poliomielite
que será realizado no dia 08 (oito) de unho, sábado, para crianças oot.l.l lnenos de 05 (cinco) anos dJ

dade. Adcmais, registrou o convite, do Poder Executivo, para â crrirega das primciras escrituras pú-
blicas obtidas através do Programa REURB, no dia 06 (seis) de junho, às 08 (oito) horas, no CRAS
Scde. Prosseguindo, registrou que o próximo sábado, dia 08 (oito), é o dia do podcr Legislativo da
festa do Padroeiro da Serra do Valério, Santo Antônio, dia cm que também ocorrcrá o Leilão. Na
ocasião, registrou sua presença na noite de ontem, no pau da bandei ra e missa dc aberfura dos festejos
do Padrociro Santo Antônio. Ademais, aprcsentou condolências à toda família Rufino, pelo faleci_
mcnto do Senhor Joaquim Rufi no, assim como à toda família da Doriúa, pela sua triste partida
TEMA LIVRL: O Vcrcador profcssor Nonato registrou que ',a verdade não podc ser ocultada, não
pode ser escondida", informando quc algumas pessoas criticam os Vereadores, em rcdes sociais, de_
vido aos mesmos se solidarizarem com as famílias altancirenscs enlutadas. Afirmou que, pcrto ou
longe, a dor pelas partidas é scntida. Assim, aprcsentou sentimento de pcsar à todas famílias enluta-
tlas , como a de Dona Toinha, pelo falecimento de Bastião; a dc Antônio Zuba, pcla perda da Dorina

toda família Rufino, pelo falecimento do Senhor Joaquim Ruhno. Também registrou a sua parli-ca
cipação na noite de ontcm, na abertura dos festejos do paàroe Santo Antônio, na Serra do Valério,lro
manifestando sentiruento de alcgria cm poder aÍinnar que constnliu relações de amizade na referida
localidade. Registrou ainda a satisfação em presencia ('rfianização e omamentação para
os iestejos juninos em Altaneira. No tocante a iluminação pública, informou que acompanhou as
postagcns infonnando que o carro da manutenção estevc prescnte no Distrito do São Romão, no dia
dc ontem, e seguirá para outras locali dades do Município. A Vercadora Robcrci Vânia Oliveira tam_
bém registrou sua participaÇão na abcrtura dos fcstejos do Padroeiro Santo Antônio, na Serra do Va_
lério, estendcndo agradecimentos ao convite recebido e manifestando felicidade pclo momento vi_
vcnciado. Do mesmo modo, regi strou scntintsnto dc pesar à todas as farní lias altaneirenses que per-
deram seus entcs qucridos rccentcmente, como a família Rufino e a farnília de Dorirúa. Informou que
reccbeu rcivindicação dc mães de alunos que estudam na Escola Joaquim Rufino, acerca de um postc,
localizado na calçada cm frcnte à instituição, que está trazendo preocupação para todos que por lá
tralegam. Na oportunidade, rcgistrou que lhe foi infonnado ainda que a solicitação de conscío já lora
realizada, porórn, nenhum a atitude foi tomada até o presente molnento. Aparte, o Vercado r Ariovaldo
Soares afirmou que todâ s as autoridades que possuem responsabilidade já foram noticiadas formal_
mente, logo, já possuem conhecimento da situação. Versou ainda sobre os riscos que a siruação traz
à população, haja vista que a mesma já se perdura por muito t;nrno. Ailrmou ainda que a responsa-
bilidade, ainda que teúa que aclonaÍ terceiros, é da.Ai:liinistraç:;r, l ública. Nesse sentido, afirmou
qur havendo algum dano, a responsabilidade recairá sob a Administração pública, haja vista que, de
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Ariovaldo Soares registrou que seu amigo popularmente conhecido como Toúão , residente de Goiás,
um incansável ambientalista, sendo um forte defensor do tema. Informou que está encaminhando
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ao Ministério Público, um abaixo-assinado, assinado por mais de 200 (duzentos) altaneirenses, com
rclação a soltura de fogos. Registrou que não se trata de uma "obsessão" e nem de uma questão par-
tidária, apenas de uma defensoria daquelas pessoas e animais que são atingidos pelo barulho que
rel'erido objeto produz. Informou, por fini, que o aba ixo-assinadc. se encontra disponivel ainda para
assinatura. Após, se solidarizou com o Vereador profc ssor Nonato pelas críticas que o mesmo recebeu
e relernbrou que, toda fala que um Vereador faz, o faz em nome de alguém. Afimrou ainda que ne-
nhurn Vereador deveria ser criticado por tais falas Com relação aos fogos, o Presidente Deza relem-
brou que a Casajá aprovou projeto d.e lei nessa vertente, o que demonstra que todos os parlamentares
são pessoas conscientizadoras para a população. parabenizou, após, a comunidade da Serra do Valério
que, no dia dc ontem, scrviu de exemplo por não rcalizar a soltura de fogos no pau da bandeira. Sobre
as críticas solridas pelo Vcreador professor Nonato, afirmou que os sentimentos dc pesar que são
externados na Casa, são em virtudes de respeito para com a família que pcrdeu seu ente qucrido. Em
sequência, o Vereador Professor Nonato registrou que a nota que lhe foi enviada, não cita nomcs
Porórn, dirigiu sua fala em nome da Câmara e dos 09 (nove) Vereadores. O Vereador paulo Gcaneo
cxternou scntimento de pesar à toda famí lia do Senhor Joaquim Rufino; à toda família de Scu Antônio
Zuba, pelo falecimento de sua filha Doriúa e à toda farní lia de seu amigo Bastião, que faleccu tragi-
camente. A Vercadora Dra. Rafaela Gonçalves reglstrou quc tcvc un'l acidcnte dornéstico coln sua
AVÔ , motivo pelo qual não esteve presente na reunião o"o.ridu no Vale do São Romão, para qual foi
convidada pela Vercadora e pró-candidata à prcfeito, Silvânia Anrir.nde , já agradecendo, na oportuni-
dadc, o convite da colega e a parabcnizando pcla rcalização da reurúão Afirmou que está Vercadora
apenas para representar direitos do povo c reprcsentü o Distrito do São Romão. No cnsejo, felicitou
o Deputado Fcmando Santana, o prcfeito Dariomar Rodrigues c todos os Secretários Municipais pela
Gestão e empenlo nas ações em prol do povo. Versou ainda sobrc a importância dos pensamcntos
divergentes, porérn construtivos. O Vereador Júnior do Povo, assim como seus antecessores, apre-
sentou condolências à todas as famílias altaneirenses en lutadas nesse momento, afirmando que ne-
nhuma crítica o fará para de se solidarizar com o povo altaneirense. Agradeceu o convitc recebido
pela comunidade da Sena do Valério e registrou que, ainda que não tcnha consigo participar da abcr-
tura dos fcstejos do Padrociro da tocalidad c, nos próximos dias se fará presente. Sobre a situação do
postc em frente à Escola Joaquim Rufino, registrou seu apelo à Administração Pública para quc a
situação scja rcsolvida o mais rápido pos sivel. Apartc, a Vcreadora Dra Rafaela Gonçalves agradeceu
ao Sccretário de Ltfraestrutura, Júnior Dias e ao Coordenador da Ilumi nação Pública, Anderson Cal-
das, pelo atendimento de sua solicitação de nlanutenção da i luminação pública do Vale do São R
mã0. De volta com a fala, o Vercador Júnior do povo tambóm trouxe fala dcntro da pasta da infracs
trutura rnunicipal e solicitou que mais aterição na sua solici taçãc para limpeza em pontos da comuni-
dadc do Sítio Taboquinha. Aparte, o Vcreador professor Nonato rcgistrou que apresentará requeri-
nrento para Iirnpeza da quadra da Taboquinha. De volta com a fala, o Vereador Júnior do povo relor
çou sua solicitação de limpeza dos calçamentos. Encerado o tema livre, o Presidente Deza Soa
relorçou as homenagens ao Dia Mundial do Meio Ambiente, informando que, no dia de hoje,
discutido um importante projeto da Escola Santa Tereza, na qual é professor, sobre essa referid te-
mática. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n' 02012024, da Comissão permanente, referente ao

a

o-jeto de Lei n" 011/2024, de autoria do Poder Executivo , que dispõe sobre as diretrizes para a elab
çamentária anual para 202 5 e dá outras vidências. Após a leril ao o da Lei Or
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Parecer favorável, o Relator Júnior do Povo parabenizou a Gestão do Prefeito Dariomar por enviar o
projeto dentro do prazo legal, assim como a Comissão Permanente por realizar Audiência Pública
para discutir a referida matéria. Não havendo discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em vota-
ção, sendo aprovada por unanimidade. Item 2: Parecer rf 021/2024, da Comissão Permanente, refe-
Íente ao Projeto de Lei n' 004/2024, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que institui a proibição
do corte de fornecimento de energia elétrica e água no Nlunicípio de Altaneira e dá outras providên-
cias. Após a leitura do Parecer favorável com emenda, o Vereador autor da matéria registrou que o
scu intuito foi fomecer uma visibilidade a Lei Federal que está em vigor, assim como ao Código de
Defesa do Consumidor, que tratam sobre a referida temática. Em seu pronunciamento, versou ainda
sobre erros cometidos pelos responsáveis dos referidos serviços. Na discussão da matéria, o Vereador
Ariovaldo Soares encaminhou voto favorável ao projeto. O Vereador Professor Nonato parabenizou
a iniciativa do Vereador Júnior do Povo, registrando que tal ação mostra que os Vereadores estão
dcbatendo matérias cm prol do bem comuln altaneirense. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves regis-
trou satisfação em acompanhar a propositura do vereador Júnior, pontuando que esta é mais uma
ação que vcm para bencficiar a população do Município. Não havendo mais discussão sobre a matória,
a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o
Prcsidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os prescntes e ouvintcs, assessoria intema
e extcma e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavrafura dessa Ata que, após achada con-
forme, será aprovada c publicada. Sala das Scssões, 5 dc Junho dc 2024
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